

Parte de la ciudad de Teruel en poder de nuestras tropas

han sido ocupadas la plaza de toros, el barrio nuevo y otros lugares de la ciudad

La división del "Campesino" destruida.—Mil quinientos prisioneros y más de mil muertos

Parte Oficial de Guerra del día 20

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 20 de Febrero de 1937.—II Año Triunfal

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron: El Horno de la Cal, al pie de la cota 1.225; el pueblo de Valdecebro, Los Lomones, El Enabral, Mansuelo, Santa Bárbara y las cotas 962 y 639, próxima esta última al Cementerio Viejo de Teruel.

Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento, habiéndose logrado causar otra gran derrota al enemigo que, obstinadamente, ha tratado de oponerse a nuestro avance y ha sufrido pérdidas enormes.

Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia, a la cota 1.016, al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto, Casa Urrez y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este punto, con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este.

Otra columna ha ocupado el Cementerio, la cota 1.046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No sólo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, ocupándose por nuestras tropas casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho hoy centenares de prisioneros y ascienden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados. El armamento de todas clases, municiones y material que ha caído en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos en este frente.

Salamanca, 20 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del día 21

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 21 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Teruel y se han seguido venciendo todas las resistencias que ha opuesto el enemigo.

Cercada totalmente por nuestras tropas la capital, se han ocupado la Plaza de Toros, el ensanche y el barrio nuevo y se prosigue la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia pertenecientes a la división del "Campesino" que ha sido completamente destruida. Además, otras fuerzas nuestras han ocupado la Casa del Sindicato y otras lomas inmediatas a la Ramba de Valdecama y otras muchas alturas de gran importancia y en combinación con la Caballería se han alcanzado las proximidades del pueblo de Castralvo.

Los prisioneros enemigos hechos en el día de hoy, pasan de mil quinientos y son más de mil los muertos que los rojos han abandonado en el campo.

En el sector de Aravaca fué rechazado un intento de ataque enemigo y otro en el de la Serena.

Actividad de la Aviación

Además de las aviones enemigos derribados que ya se hacían constar en el parte anterior, lo fué también un rata.

En el día de hoy han sostenido nuestras fuerzas aéreas dos magníficos combates más, en el primero de los cuales fueron derribados seis Ratas y un Curtis y en el segundo un Rata y un Curtis.

Salamanca, 21 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Con motivo del discurso de Hitler, Su Excelencia el Generalísimo ha dirigido un telegrama al Führer, anciller felicitándole en su nombre y en el del Gobierno Nacional

Viva Franco!

Crónica de guerra

Según el proverbio español "Ciudad cercada es ciudad tomada"

Ya no hay salvación para ninguno de los rojos que se encuentran en Teruel

Por el Tebib Arrumi

Hay un clásico proverbio español que dice: «Ciudad cercada, es ciudad tomada». Hoy se cumple esto con respecto a Teruel. El cerco se terminó de llevar a cabo ayer, y ayer fué cuando más difícil se hizo la consumación de la tarea, merced a la resistencia tenaz que intentaban oponer los adversarios. Pero por fin se dirigió la avalancha, y cayó como tromba sobre las posiciones enemigas. Todo está bien. Se fueron cogiendo las numerosas ametralladoras que allí tenían los rojos, con todas las demás armas.

En uno solo de los sectores se han hecho más de 600 prisioneros, y pasa del medio millar los cadáveres que se les han hecho en este mismo sector.

Otras columnas avanzaron por el valle del Turia hasta caer sobre el pueblo de Castralvo, en combinación con la Caballería, estrechándose y estrechándose el cerco más y más, hasta quedar cerrada a la distancia de un kilómetro.

Aunque la orden que tenían nuestros soldados era de no entrar en la capital, no fueron capaces de frenar sus ímpetus y tomaron en acometida extraordinaria la plaza de toros y otros edificios. Si nosotros fuéramos como ellos, diríamos que habíamos tomado toda la población; pero como no somos de su catadura, no decimos más que la verdad; habíamos como siempre, con la luz ante todo. Ellos no hicieron eso. En la ciudad quedan, y esto es lo que nos interesa, las brigadas de Carabineros y del Campesino. Iremos tomando casa por casa, porque no hemos de consentir que nuestros soldados sean muertos a tiros desde las ventanas, ya que toda Teruel no merece eso en comparación con la valentía de nuestros muchachos. Yo se lo he dicho al mismo Caudillo; oído bien, el Caudillo, porque hoy como ayer, y en todas las jornadas, ha estado en primera línea, y ha llegado hasta el cementerio viejo de la misma capital.

Por cierto que allí le ofrecieron unos látigos rusos encontrados en las trincheras, y el Caudillo dijo: «Muchachos, soldad eso; no manchéis vuestras manos con ese instrumento de la más ignominiosa esclavitud...» Luego se trasladó el Generalísimo al puesto de mando del Jefe del Ejército del Norte, desde donde estuvo contemplando la ciudad de Teruel, triste espectáculo aquél, aunque ya había estado a menos de un kilómetro.

Desde las posiciones se contempla cómo los rojos han incendiado ya la

población; ardan el edificio del Gobierno civil y otros más; está visto que los marxistas no abandonan sus procedimientos criminales, con la diferencia que esta vez no podrán escapar y habrán de perecer ellos mismos en los incendios que han provocado. Porque ya no podrán salir, está visto.

Nuestros muchachos contemplan las luminarias y decían: No os hagáis ilusiones que estamos aquí y en todas partes; no hay salvación para ninguno de vosotros de los que estáis dentro.

Y eso que el Caudillo no ha con sentido que la aviación nacional opere sobre la población; sin embargo, en otros sectores bien que ha estado, como en otras jornadas gloriosas, pues hasta cuarenta aparatos rojos salieron y con estorpe de los nuestros entablaron combate, siendo derribados en el primero de ellos seis ratas y un «Curtis», y en el segundo un «Rata» y tres «Curtis».

Hay que lamentar la pérdida de nuestro piloto capitán Haya; como un valiente ha caído; cuando sus compañeros se apercebieron que no funcionaba su ametalladora, acudieron en su auxilio, pero no pudieron evitar que una ráfaga de plomo enemigo le causara la muerte. Se ha pedido para él a Medalla Militar.

Al terminar estas impresiones me dicen que se ha tomado también el barrio del Entrante. La brigada Lis-ter ha sido deshecha y la del Campesino también; por cierto que éste debe estar ya en el infierno quemándose, pues según me han asegurado hula hacia el interior de la capital en un camión blindado, pero como de un disparo de mortero de nuestras tropas fué volado en mil pedazos este vehículo, es de suponer el fin del individuo.

Ni la fatiga de la jornada ha sido bastante para rendir a nuestros soldados y no ha sido capaz, digo, porque al regresar yo he tenido que hacer más de veinte paradas con mi coche, pues las masas de soldados me hacían imposible la circulación. Y como estaban, locos de júbilo con esa victoria que su entusiasmo y su valor ha proporcionado y con la que han hecho que se ensanchen los pechos de todos los españoles...

ARRIBA ESPAÑA!

RIMAS Y RIPIOS

Bienvenido seas, doctor Teotónio Pereira

Sé bienvenido a esta ciudad callada,
mensajero de amor;
aquí tienes rendido a tu llegada
a este pueblo de estirpe de cruzada
que te proclama su huésped de honor...

Mensajero de tierra lusitana,
en misión fraternal
has venido a llevar de tierra hispana
nuestro homenaje a la nación hermana:
el afecto de España a Portugal...

Por eso mi ciudad en este día,
Cáceres en pie,
en ti saluda al pueblo que te envía,
caballero de tierra de hidalgos,
que siente y reza en nuestra misma fe...

Sé bienvenido a esta ciudad dichosa,
mensajero de amor;
aunque la mires casta y silenciosa,
es hidalga mil veces y gloriosa...
Cáceres te nombra su huésped de honor...

JAVIMAR.

Saludo a Portugal

Durante unas horas honrará con su presencia nuestra ciudad, su excelencia el representante diplomático de Portugal en Burgos, señor Teotónio Pereira.

Personalidad de alto relieve en el nuevo Estado lusitano, entusiasta colaborador de Oliveira Salazar, hombre de esclarecido talento y eminente patriota, el señor Teotónio Pereira simboliza en estos momentos el abrazo cordial y entrañable con que dos pueblos hermanos han unido su espiritualidad en horas decisivas para los destinos del mundo.

Bien ha sabido interpretar la voluntad popular de Cáceres su Alcaide, declarando huésped de honor al insigne lusitano, pues por encima del valor estricto que estas hidalgas fórmulas de cortesía oficial encierran en sí, nosotros hemos de ver también en el rasgo, la expresión sincera con que Cáceres, agradecido, da fe de sus sentimientos de hermandad al honorable hombre de Estado, gran amigo de España.

Bienvenido el señor Embajador de Portugal, Cáceres, gozosa y orgullosa de su visita, le ofrece, con su simpatía y respeto, el homenaje de gratitud y admiración a que por su categoría personal y por la alta representación que ostenta, es acreedor.

Hoy en Santa María Funerales por los legionarios caídos

Al acto asistirá el embajador de Portugal en Burgos

Hoy, 22, a las diez y media de la mañana se celebrará solemne Misa en la Iglesia Parroquial de Santa María, de esta ciudad, por el eterno descanso de las almas de los legionarios caídos durante la actual campaña, patrónada por la excelentísima señora Presidenta de las Damas Legionarias y una distinguida representación portuguesa. También asistirá el excelentísimo señor Pedro Teotónio Pereira, Embajador de Portugal cerca del Generalísimo Franco.

Es de esperar que el pueblo de Cáceres acuda a rendir el homenaje de sus oraciones a los gloriosos legionarios que inmolaron su vida por España.

En la Cámara de los Comunes Chamberlain y Eden explican sus puntos de vista sobre la situación internacional

Londres.—Al entrar Chamberlain en la Cámara de los Comunes fué recibido con grandes aplausos por los diputados ministeriales.

Los de la oposición aplaudieron a Eden y al otro ministro dimisionario. Eden comenzó su discurso diciendo que con gran pesar había rotos los lazos de amistad con amigos y compañeros pero que hay situaciones en que las convicciones políticas no deben ser traidoras.

Su dimisión la fundamenta en que considera no admisible para la política inglesa la conducta de Italia que subordina todo otro aspecto en sus relaciones con Inglaterra que no sea el reconocimiento del Imperio.

Es falso que haya dicho—expone Eden—que Italia se había propuesto imponer su voluntad sobre Inglaterra. Lo que sí he afirmado es que hace poco Grandi propuso iniciar unas conversaciones en Londres extendiéndolas incluso al reconocimiento del Imperio etíope.

Grandi declaró que de lo contrario Italia no quería conversaciones de ninguna clase y que en realidad el reconocimiento del Imperio para Inglaterra carecía de importancia por tratarse de un hecho aislado en la política europea.

Agregó que efectivamente en esta como en otras cuestiones eran fundamentales sus divergencias con el señor Chamberlain, y que otras de las causas que ha tenido en cuenta han sido las negociaciones de Benítez.

Terminó diciendo que podría ser este el primer paso para una guerra contra Italia.

Chamberlain contestó al señor Eden diciendo que no le interesaba la política pasada de Italia con Inglaterra, que lo que le interesaba era el futuro y este es la pacificación de Europa, que no podrá conseguirse sino iniciando rápidamente las negociaciones con Italia.

Consejo de ministros

París.—El gobierno francés se reunió hoy en Consejo extraordinario para

tratar de la situación que crea en política exterior la dimisión de Mr. Eden.

Ginebra y la dimisión de Eden

Ginebra.—En la Sociedad de Naciones se observaba hoy cierto nerviosismo con motivo de la dimisión de Eden. Sin embargo, se cree que el Gobierno inglés no cambiará de postura en lo que afecta al organismo ginebrino.

Comentarios de la Prensa Inglesa

Londres.—«The Times» dice que la dimisión de Eden no significa un cambio de dirección en la política exterior sino el plantear una situación viable para que los esta los totalitarios se aproximen a las democracias.

El «Evening Standard» cree saber que Eden dirigirá en la Cámara el grupo de conservadores disidentes.

Dicen los periódicos Italianos

Roma.—La Prensa guarda reservas acerca de la dimisión de Eden.

«Il Popolo D'Italia», recibe la noticia con júbilo y expresa que Chamberlain se habrá de dar perfecta cuenta de la necesidad de que Inglaterra entable relaciones amistosas con Italia, para asegurar de esta forma la paz mundial.

Lord Halifax y Alemania

Berlín.—De ser nombrado Lord Halifax ministro de Relaciones Exteriores, se tiene la seguridad de que mejorará notablemente las relaciones entre Inglaterra y Alemania.

La prensa alemana ataca a Eden y dice que este empujó siendo conservador y ha terminado sus días en el portavoz de los socialistas.

Se arriendan las de...

«Lagartera» y «Ramogil» del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Murillo, Pizarro, 20.

Desde Torrequemada

Un acto de propaganda del "Tesoro Provincial"

Cáceres ha asegurado honrosamente, entre las primeras provincias españolas...

UN CICLO DE CONFERENCIAS

En el local de la escuela nacional de niños que regenta don Andrés García Ledo...

MEJORAS LOCALES

Hay mucha falta que las autoridades a quienes corresponde se interiesen un poco por la limpieza del lenguaje...

Cáceres recibió, en fin, vestida de fiesta, adornada de banderas y gallardetes que pregonaban la victoria...

Cáceres había de ser, tenía derecho a ser, deber tenía, mejor dicho, de ser la provincia, la capital, la ciudad española que inventase la felizísima teoría del "Tesoro provincial"...

Cáceres se agiganta de día en día durante esta grandiosa cruzada que estamos librando en defensa de la fe cristiana, de la civilización europea y de la independencia española...

El Doctor Anaya

Especialista en enfermedades reumáticas y gotosas. Gran Vía Peñalver, 12. MADRID (recientemente eva tido) asará durante su permanencia en Cáceres las siguientes CONSULTAS...

Camión

cuatro toneladas, admite carga para Sevilla. Paza de Duque, 13. José Descalzo.

El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra Mr. Eden ha presentado la dimisión

Por discrepancias con Chamberlain

La noticia al ser conocida en París ha causado enorme sensación

Londres.—Ha presentado a dimisión de su cargo con carácter irrevocable, el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden.

EL DISCURSO DE HITLER

Viena.—Por todas las emisiones que se han producido en el discurso de Hitler, las declaraciones del Canciller han causado muy buena impresión.

LA NOTICIA EN FRANCIA

París.—La noticia de la dimisión de Eden ha causado enorme impresión en los círculos oficiales.

LA AGITACION SOCIAL EN FRANCIA

Lille.—Continúa la huelga de metalúrgicos, pues los patronos se niegan a aceptar las bases de trabajo.

CARDENAS NO QUIERE SER REELEGIDO

Méjico.—El Presidente Cárdenas ha manifestado deseos de no ser reelegido para el cargo.

LA CONSTITUCION RUMANA

Bucarest.—El próximo día 24 se celebrará un plebiscito para aprobar la Constitución.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Aimacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones Ferreteria y Coloniales

Madrinas de guerra

Un grupo numerosísimo de oficiales del Tercio de Requena de este año, están sus madrinas de guerra, a eso, sencillamente no hay de decirlo, por lo menos, así lo creen ellos.

Y como todos son muy buenos chicos, esperan de las simpáticas madrinas se apoyen a amadrinarlos.

- Don Francisco Pérez Rojo, Capitán de Caballería; don Francisco Guerra Arenas, Teniente de don Francisco Serra Corra, Teniente de Ingeniero; don Manuel Canario Vidal, Teniente de Infantería.

Gloria a los héroes de España

El comandante Sánchez Herrero

¡Hermano querido! Hoy se cumple el primer año de tu muerte gloriosa en el sitio de Oviado.

¡Descansa tranquilo! Tus días serán una realidad en tu España que tanto adorabas...

¡Y cuando en hispana tierra pasos extraños se oyeron, hasta las tumbas se abrieron...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

¡Y us pa abajas sencillas, llenas de agrado imenlo expresado con lágrimas en los ojos al bajar de ti...

Sección

El culto de...

"La Unión y El Fénix Español" Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Se arrienda para entrar barbechan do una suerte de tierra al sitio del Junquillo, para tratar en Margallo, 82. También se vende expresada linca.

Mutualidad General Agropecuaria Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

Central Nacional Sindicalista. Delegación Sindical Local de Madrid. BAYER Caf. Desde S. Amara Angela: j...

